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взаємозалежних подій, а саме: пошук та ідентифікація вибухового 

пристрою, локалізація та знешкодження вибухового пристрою, дії 

після закінчення робіт, які у разі виникнення позаштатної ситуації 

супроводжуються додатковими заходами з її усунення. 

Таким чином, на основі аналізу протікання процесу НС на ОКІ 

та з метою попередження або мінімізації наслідків НС ТХ на ОКІ, 

авторами розроблена специфічна структурно-логічна модель 

управління НС ТХ на ОКІ у разі застосування вибухового 

пристрою. 
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗАХИСТУ ЦИВІЛЬНИХ ОСІБ НА 

ОБ’ЄКТАХ ЗАХОРОНЕННЯ ПОБУТОВИХ ВІДХОДІВ  

Рашкевич Н. В.  

Національний університет цивільного захисту України, 

м. Харків, Україна 

 

За результатами аналізу останніх публікацій встановлено, що 

наукова спільнота здебільшого об’єкти захоронення побутових 

відходів розглядає як джерела забруднення довкілля емісією 

біогазу та фільтратом в штатному режимі та внаслідок аварій. За 

статистичними даними, даними засобів масової інформації 

сміттєзвалища та полігони побутових відходів становлять пожежну 

небезпеку, небезпеку зсувів. Наслідки небезпеки поширюються на 

великі площі, становлять загрозу для здоров’я, життя та умов 

діяльності людини, для їх ліквідації залучається велика кількість 

https://en.wikipedia.org/wiki/Operation_Viking_Hammer
https://en.wikipedia.org/wiki/Operation_Viking_Hammer
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сил та засобів. Не зважаючи на різноплановість проведення 

наукових досліджень у сфері попередження НС та пожеж, на 

сьогодні відсутня методика, яка комплексно визначала процес 

попередження НС каскадного типу поширення, пов’язаних зі 

зсувом звалищних ґрунтів на об’єктах захоронення побутових 

відходів з ліквідаційним енергоємним технологічним 

устаткуванням (ЛЕТУ). ЛЕТУ вирішує природоохоронні проблеми, 

але становить ризик виникнення та поширення техногенної 

небезпеки. 

Метою дослідження є розробка методики попередження НС 

каскадного типу поширення, пов’язаних зі зсувом звалищних 

ґрунтів на полігоні побутових відходів з ЛЕТУ, в інтересах 

недопущення переростання НС з об’єктового на більш високі рівні 

поширення, реалізація якої дозволить захистити від ураження 

цивільних осіб та фахівців підрозділів цивільного захисту. 

Запропонована методика попередження НС передбачає 

виконання груп робіт пов’язаних з:  

1) проектуванням та будівництвом об’єкту. Зміст основних 

положень визначений ДБН В.2.4-2-2005 «Полігони твердих 

побутових відходів. Основні положення проектування». Роботи 

направлені на забезпечення довговічності, безпечного розміщення 

та зведення об’єкту;  

2) експлуатацією об’єкту на основі ефективних рішень 

окремих задач з оцінки фізичних властивостей звалищних ґрунтів;  

3) ліквідацією негативних наслідків зсуву. Зміст основних 

положень визначений «Статутом дій у надзвичайних ситуаціях 

органів управління та підрозділів оперативно-рятувальної служби 

цивільного захисту». Роботи включають розвідку зони НС, пошук 

постраждалих, рятування людей, надання домедичної допомоги, 

організацію психологічної допомоги, життєзабезпечення, зміну 

фізико-механічних властивостей звалищних ґрунтів, блокування 

роботи системи збору біогазу, ЛЕТУ, зміну швидкості, об’єму та 

траєкторії переміщення зсувного масиву, утримання в постійній 

готовності резервних пошуково-рятувальних формувань, 

дотримання вимог безпечного ведення аварійно-рятувальних робіт;  

4) усуненням небезпеки подальшого зсуву та стабілізацією 

роботи об’єкту. Роботи включають будівництво та (або) 

відновлення під’їзних (внутрішніх) доріг, системи збору та 
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контролю біогазу, систем збору та управління фільтратом, 

перерозподіл об’єму геотехнічного масиву, укріплення схилів. 

 

ВИЗНАЧЕННЯ ЧИННИКІВ СТІЙКОСТІ РОБОТИ 

ОБ'ЄКТІВ КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ 

Сидоренко В. Л., Єременко С. А., Пруський А. В., Демків А. М. 

Інститут державного управління та наукових досліджень з 

цивільного захисту, м. Київ 

 

За останні роки в нашій країні було проведено велику роботу зі 

створення та розвитку державного механізму захисту об’єктів 

критичної інфраструктури (ОКІ) від надзвичайних ситуацій (НС) 

різного характеру та масштабу, але визначення чинників, що 

впливають на стійкість роботи ОКІ потребує більш уважного і 

детального обговорення, що і є метою дослідження даної роботи. 

Під стійкістю роботи ОКІ розуміють їх здатність виконувати 

задані функції як в нормальних умовах, так і в умовах НС. Зокрема, 

промислові ОКІ повинні випускати продукцію в необхідному 

обсязі, номенклатурі, заданій якості та вартості. Стійкість роботи 

ОКІ неможлива без врахування стійкості самого об'єкту. Під 

стійкістю ОКІ розуміють також здатність його інженерно-

технічного комплексу протистояти руйнівним діям джерел НС. На 

стійкість роботи ОКІ можуть впливати різні чинники, хоча не 

кожне з них може стати причиною виникнення джерела НС. 

Чинники впливу можуть бути як внутрішніми, так і зовнішніми. До 

внутрішніх чинників впливу відносяться: захист виробничого 

персоналу від ураження під впливом вражаючих факторів джерел 

НС, стійкість інженерно-технічного комплексу до небезпечних 

факторів джерел НС, планування та забудова території ОКІ, 

надійність і продуктивність технологічного обладнання, ступінь 

його зношеності, розміри території та характер ОКІ, наявність 

своїх джерел енергозбереження, види виготовляємої продукції, 

система безпеки виробництва, рівень застосовуваної науково-

технічної технології, чисельність та професійна кваліфікація 

робітників, заробітна плата, текучість кадрів, система виробничого 

менеджменту, маркетингу та їх надійність, трудова та виробнича 

дисципліна, здатність персоналу до дій у НС, можливість роботи 

ОКІ в аварійних режимах, готовність ОКІ до відновлення 

виробництва у разі його ураження факторами джерела НС. 
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